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２ ０ １ ９年 ６月 ２ ８日 

日本生命保険相互会社 

 

ニッセイ インターネットアンケート 
 

～「夏のボーナス」について～ 
 

日本生命保険相互会社（社長：清水博）は、「ずっともっとサービス」のサンクスマイルメニューのひとつ

として、ホームページ（http://www.nissay.co.jp）内の「ご契約者さま専用サービス」にて、「夏のボーナス」

に関するアンケート調査を実施いたしました。 

 

≪アンケート概要≫ 

■実施期間 ： 2019年 6月 1日（土）～6月 10日（月） 

■実施方法 ： インターネットアンケート（「ずっともっとサービス」のサンクスマイルメニュー） 

■回答者数 ： 5,158名（男性：2,735名、女性：2,423名） 

 

 

年代 
             

～20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代～ 合計 

  男性 178  367 635 778 499 278 2,735 

  女性 176 365 542 657 454 229 2,423 

  合計 354 732 1,177 1,435 953 507 5,158 

  占率 6.9％ 14.2％ 22.8％ 27.8％ 18.5％ 9.8％ 100.0％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

《アンケート結果のポイント》 

ポイント③ 
 

【初めてのボーナスでのプレゼントについて】 
○初めてのボーナスで「自分以外の方へプレゼントをした」方は 52.6％となり、 
約 2 人に 1人がプレゼントをすると回答した。 

○プレゼントの平均金額は「23,000 円」となった。 

ポイント① 

 

【ボーナスの支給額について】 
○ボーナスの支給額は昨年と比較して、「変わらない」と回答した方が約７割となった。
また「増えた」と回答した方よりも、「減った」と回答した方の方が上回った。 

○ボーナスの平均支給額は 61.0 万円となった。希望支給額は 106.4 万円で、
実際の支給額と約 45.4 万円の差があった。 

○実際の支給額よりも多く支給された場合、その分でしたいことは、約 4 割の方が
「貯蓄・資産形成」と回答した。 

○支給額に対する満足度は、47.1％が「満足していない」と回答した。また男性と
女性を比較すると、女性の方が「満足していない」と回答した方が8.4％多かった。 

ポイント②  

 

【ボーナスの使い道について】 
○貯蓄・資産形成の手段を選ぶうえで、最も重視する点は「元本が保証されている
こと」が 66.5％となり最も多かった。 

○ボーナスを貯蓄・資産形成に回す目的は、「老後の生活資金」が 67.0％となり
最も多かった。 

○令和初のボーナスの使い道は、「国内旅行」が 19.5％となり最も多く、次いで
「生活費の補てん(18.8％)」が多かった。 

質問 1～6 

質問 7～12 

質問 13～16 

＜年代別回答者数＞ ［名］ 

http://www.nissay.co.jp/
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質問１～４について【無職、専業主婦（主夫）、自営業、公務員除き】で集計 

質問１ ボーナスの支給額は昨年と比較して増えましたか？（回答者数：3,252 名） 

質問２ ボーナスの支給額はいくらでしたか？（回答者数：3,252 名） 

質問３ 希望するボーナスの支給額はいくらですか？（回答者数：3,252 名） 

質問４ 実際の支給額よりも多く支給された場合、その分で何がしたいですか？（回答者数：3,252 名） 

 

 ○ボーナスの支給額を昨年と比較して、「変わらない」と回答した方が約 7 割となった。また  

「増えた」と回答した方よりも、「減った」と回答した方の方が上回った。 

 ◯ボーナスの平均支給額は 61.0万円となり、男性は69.7万円、女性は40.6万円で、29.1万円の

差があった。 

 ◯ボーナスの希望支給額は 106.4 万円となり、実際の支給額と約 45.4 万円の差があった。 

 ◯実際の支給額よりも多く支給された場合、その分でしたいことは、約 4 割の方が「貯蓄・資産

形成」と回答した。 

 

 

 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(万円)

全体

男性 女性

～20代 76.5 77.5 75.2

30代 89.0 95.1 77.4

40代 112.1 119.1 94.3

50代 119.7 129.4 91.6

60代～ 109.0 110.7 103.4

全体 106.4 114.3 87.6

全年代で「貯蓄・資産形成」が 1位 

(％)

全体

男性 女性

増えた 13.4 13.6 13.0

減った 14.3 14.6 13.5

変わらない 72.3 71.7 73.5

(％)

順位 内容 全体 ～20代 30代 40代 50代 60代～

1位 貯蓄・資産形成 38.8 37.1 40.6 40.6 39.3 32.9

2位 国内旅行（宿泊あり） 15.3 11.3 17.0 14.0 13.6 23.5

3位 海外旅行 11.9 13.3 11.5 11.9 11.6 13.4

4位 買い物（自分の欲しいもの） 11.5 23.3 10.9 11.3 9.4 9.4

5位 生活費の補てん 6.8 3.3 7.3 6.5 7.5 7.2

(万円)

全体

男性 女性

～20代 36.2 37.3 34.7

30代 47.2 54.4 33.4

40代 62.4 69.2 45.4

50代 76.7 88.2 43.4

60代～ 55.4 57.6 47.8

全体 61.0 69.7 40.6

■ボーナスの支給額は昨年と比較して増えたか 

 

■平均支給額 

 

約 45.4万円の差 

■実際の支給額より多く支給されたら、その分で何がしたいか 

 

男女ともに増えた方よりも 

減った方が上回っている 

■希望する支給額 
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質問５ ボーナスは予想していた金額より多いですか？少ないですか？（回答者数：3,252 名） 

質問６ 今回のボーナスに満足していますか？（回答者数：3,252 名） 

     

○全体の 76.3％が「予想通り」と回答した。予想と比べて「少ない」と回答した方は、「多い」と

回答した方よりも 15.5％多かった。 

○支給額に対する満足度は、47.1％が「満足していない」と回答。また男性と女性を比較すると、

女性の方が「満足していない」と回答した方が 8.4％多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(％)

男性 女性

～20代 30代 40代 50代 60代～ ～20代 30代 40代 50代 60代～

満足している 22.4 28.2 27.4 24.2 21.8 13.3 20.8 30.0 23.1 22.4 18.6 9.4

どちらとも言えない 33.2 32.1 32.8 30.6 34.3 34.3 26.4 26.7 24.5 27.2 26.0 28.2

満足していない 44.4 39.7 39.9 45.2 43.9 52.4 52.8 43.3 52.3 50.3 55.4 62.4

(％)

男性 女性

～20代 30代 40代 50代 60代～ ～20代 30代 40代 50代 60代～

多い 4.1 7.1 4.0 5.5 3.2 2.4 4.1 8.3 6.0 4.4 2.1 0.9

少ない 18.0 16.0 16.5 18.0 20.8 16.1 23.0 20.0 24.1 21.8 27.0 18.8

予想通り 77.9 76.9 79.5 76.4 76.0 81.5 72.9 71.7 69.9 73.8 70.9 80.3

(％)

全体

満足している 21.9

どちらとも言えない 31.0

満足していない 47.1

(％)

全体

多い 4.1

少ない 19.6

予想通り 76.3

■ボーナス支給額は予想と比べてどうだったか 

 

■ボーナス支給額に対する満足度 

 

「少ない」が 

15.5 ポイント多い 

■ボーナス支給額は予想と比べてどうだったか(性・年代別) 

 

ボーナス支給額に 

満足していない方が約 5割 

女性の方がボーナスの額に

不満を感じている 

■ボーナス支給額に対する満足度（性・年代別） 

 

女性の方が予想より 

少ないと感じている 
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質問７ 今回のボーナスを貯蓄・資産形成に回しますか(回す予定ですか)？（回答者数：2,707 名） 

質問８ 【質問７で「はい」と回答した方への質問】 

ボーナス全額の何割を、貯蓄・資産形成に回しますか？（回答者数：1,448 名） 

     

○全体の 53.9％の方がボーナスを貯蓄・資産形成に回すと回答した。一方で、半数近くの方が

貯蓄・資産形成に回さないと回答した。 

○貯蓄・資産形成に回す割合は、「4～6 割未満」が 23.9％と最も多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(％)

全体

～20代 30代 40代 50代 60代～

１～２割未満 22.4 22.8 20.4 25.2 21.8 18.8

２～４割未満 20.9 20.6 21.1 21.9 20.7 17.8

４～６割未満 23.9 27.2 26.3 19.6 23.1 34.7

６～８割未満 13.5 14.0 12.8 13.5 14.1 11.9

８～１０割未満 8.1 11.8 8.2 6.5 9.4 5.0

１０割（全額） 11.0 3.7 11.2 13.3 10.9 11.9

(％)

全体

～20代 30代 40代 50代 60代～

はい 53.9 59.0 61.2 55.6 54.0 36.1

いいえ 46.1 41.0 38.8 44.4 46.0 63.9

■ボーナスを貯蓄・資産形成に回すか 

 

■【質問７で「はい」と回答した方】 

貯蓄・資産形成に回す割合 

約5割が貯蓄・資産

形成に回すと回答 

＜ニッセイ基礎研究所 総合政策研究部 チーフエコノミスト 矢嶋康次のコメント＞ 

 

 

 

 

 

今年のボーナス支給額が昨年と比べて減ったと回答した割合は、増えたと

回答した割合よりも多くなっています。経団連がまとめた今夏のボーナス 

妥結状況も、平均額は昨年比マイナス 2.52％と、2 年ぶりに前年を下回って

います。人手不足、好業績を背景にボーナスの支給額は引続き高水準では  

あるものの、景気の先行きへの懸念から、各企業はボーナスの引上げに慎重

になっているようです。 

 4 月から働き方改革がスタートし、残業時間の抑制で残業代が減少して  

いる方も少なくないでしょう。その分ボーナスへの希望が強く、平均支給額との

差が生じている面もあるのかもしれません。 
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質問９  【質問７で「はい」と回答した方への質問】 

貯蓄・資産形成の主な手段は何ですか？（回答者数：1,447 名） 

質問１０ 【質問７で「はい」と回答した方への質問】 

貯蓄・資産形成の手段を選ぶうえで、最も重視する点は何ですか？（回答者数：1,363 名） 

質問１１ 【質問７で「はい」と回答した方への質問】 

ボーナスを貯蓄・資産形成に回す目的は何ですか？（回答者数：1,286 名） 

 

○ボーナスを貯蓄・資産形成する主な手段は、「預貯金」が 75.1％となり最も多かった。 

○貯蓄・資産形成の手段を選ぶうえで、最も重視する点は「元本が保証されていること」が66.5％と

最も多く、次いで「高い収益性を見込めること(15.2％)」が多かった。 

○ボーナスを貯蓄・資産形成に回す目的は、「老後の生活資金」が 67.0％となり最も多かった。 

○令和初のボーナスの貯蓄・資産形成以外の使い道は、「国内旅行」が 19.5％となり最も多く、

次いで「生活費の補てん(18.8％)」が多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(％)

順位 手段 全体

～20代 30代 40代 50代 60代～

1位 預貯金 75.1 80.9 76.8 71.4 73.7 83.2

2位 株式 6.5 3.7 4.2 7.0 8.3 5.9

3位 投資信託 5.9 4.4 5.2 6.8 7.1 2.0

4位 生命保険（貯蓄型） 3.7 2.2 6.2 5.2 2.1 0.0

5位 外貨預金 1.7 2.2 1.6 1.2 1.7 3.0

(％)

順位 目的 全体

～20代 30代 40代 50代 60代～

1位 老後の生活資金 67.0 35.0 46.4 66.1 84.7 78.0

2位 子どもの学費 24.3 29.0 42.9 29.0 11.4 9.9

3位 旅行の費用 5.1 18.0 6.9 2.3 2.7 8.8

(％)

順位 重視する点 全体

～20代 30代 40代 50代 60代～

1位 元本が保証されていること 66.5 60.8 67.1 65.5 68.9 66.0

2位 高い収益性が見込めること 15.2 8.5 14.6 16.6 16.1 16.0

3位 預け入れや引き出しが可能なこと 10.0 21.5 10.4 9.4 7.4 7.4

全年代で 6割以上の方が 

「元本が保証されていること」と回答 

■貯蓄・資産形成の主な手段 

 

■貯蓄・資産形成の手段を選ぶうえで、最も重視する点 

 

全年代で 7割以上の方が 

「預貯金」と回答 

■ボーナスを貯蓄・資産形成に回す目的 

 

全年代で「老後の生活資金」が 1位 
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質問１２  令和最初のボーナスを、貯蓄・資産形成以外で主に何に使いますか？（回答者数：1,206 名） 

 

○令和初のボーナスの貯蓄・資産形成以外の使い道は、「国内旅行」が 19.5％となり最も多く、 

次いで「生活費の補てん(18.8％)」が多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(％)

順位 内容 全体

～20代 30代 40代 50代 60代～

1位 国内旅行（宿泊あり） 19.5 16.2 21.7 17.6 18.9 27.7

2位 生活費の補てん 18.8 7.2 19.7 15.4 24.6 20.5

3位 買い物（自分の欲しいもの） 18.1 23.4 18.5 18.7 16.3 14.5

4位 海外旅行 10.4 17.1 10.2 10.7 8.0 12.0

5位 ローンの返済 7.2 10.8 7.5 8.5 5.7 3.6

■ボーナスを貯蓄・資産形成以外に何に使うか 

 

＜ニッセイ基礎研究所 総合政策研究部 チーフエコノミスト 矢嶋康次のコメント＞ 

 

 

 

 

 

人生 100 年時代、公的年金の減額に備え、老後の生活資金形成への需要はますます高まって  

います。貯蓄・資産形成の手段は、引続き預貯金中心で、元本が保証されていることを重視して

いるようです。 

ボーナスの貯蓄・資産形成以外の使い道については、高齢世代と若者世代では大きく特徴が   

異なっています。60 代以上の高齢世代では宿泊ありの国内旅行、生活費の補てんの回答が多く、   

20 代以下の若者世代では自分の欲しい買い物、海外旅行が多くなっています。 
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質問１３  【ボーナスをもらったことがある方への質問】 

初めてのボーナスで自分以外の方へプレゼントをしましたか？（回答者数：3,349 名） 

質問１４  【質問１３で「プレゼントをした」と回答した方への質問】 

誰にプレゼントをしましたか？※複数回答可（回答者数：1,757 名） 

質問１５  【質問１３で「プレゼントをした」と回答した方への質問】 

何をプレゼントをしましたか？※複数回答可（回答者数：1,740 名） 

質問１６  【質問１３で「プレゼントをした」と回答した方への質問】 

プレゼントの金額はいくらでしたか？（回答者数：1,744 名） 

 

 

 ○初めてのボーナスで「自分以外の方へプレゼントをした」方は 52.6％となり、約 2 人に 1 人が   

プレゼントをすると回答した。 

 ○プレゼントの平均金額は「23,000 円」となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以 上 

(％)

順位 金額 全体

男性 女性

1位 1～2万円未満 30.2 31.5 28.7

2位 5,000円～1万円未満 26.9 24.3 29.7

3位 5,000円未満 15.9 12.7 19.4

4位 2～3万円未満 9.6 11.0 8.2

5位 5～10万円未満 6.0 7.3 4.7

(％)

順位 内容 全体

1位 食事 97.6

2位 現金・商品券 49.1

3位 洋服・ファッション雑貨 40.9

(％)

順位 誰 全体

男性 女性

1位 親 80.8 79.1 82.6

2位 配偶者・恋人 10.1 10.0 4.6

3位 子ども 3.8 4.2 1.2

(％)

全体

男性 女性

プレゼントをした 52.6 49.0 57.3

プレゼントしていない 47.4 51.0 42.7

■初めてのボーナスで自分以外の方へプレゼントをしたか 

 

約２人に１人が 

「プレゼントをした」と回答 

■誰にプレゼントをしたか 

 

■何をプレゼントしたか 

 

■プレゼントの金額 

 

プレゼントをする方のほぼ全員が 

「食事」と回答 

プレゼントをする方の約8割が 

「親」と回答 

約３人に１人が 

「１～２万円」と回答 

(円)

平均金額

23,000

２０１９－５２０Ｇ，広報部 


